

挖掘文物历史文化内涵和时代价值

文博创意产品设计大赛启动

本报讯(记者 刘莉莉)近日,由天津市文化和旅游局、天津市教育委员会联合举办的2024年度天津市文博创意产品设计大赛正式启动。

大赛以“文博·创意·津韵”为主题,围绕天津历史文化资源优势,面向国内外优秀设计师、文创企业机构以及天津各大高校相关专业人才公开征集具有天津特色文化元素的创意设计作品。

据介绍,本届大赛设置了文创产品赛道与数字文创赛道。其中文创产品赛道将立足文创产品的平面和实体开发,以天津博物馆、平津战役纪念馆、天津自然博物馆、天津国家海洋博物馆等我市博物馆馆藏资源和大沽口炮台、法国公

集具有天津特色文化元素的创意设计作品。据介绍,本届大赛设置了文创产品赛道与数字文创赛道。其中文创产品赛道将立足文创产品的平面和实体开发,以天津博物馆、平津战役纪念馆、天津自然博物馆、天津国家海洋博物馆等我市博物馆馆藏资源和大沽口炮台、法国公

议旧址、独乐寺、大运河等文物资源及海鸥表等天津老字号为主,深入挖掘文物历史文化内涵和时代价值,进行文创产品、纪念品、视觉识别系统、文博IP(知识产权)等文创设计。数字文创赛道将从文物数字化角度出发,围绕天津可移动、不可移动文物以及天津老字号资源,进行数字文创设计,包括但不限于平面

设计、IP形象或纪念品、数字盲盒、数字表情包、虚拟人、数字装置艺术等数字文化艺术表现形式。

大赛举办时间为2024年11月20日至2025年4月15日,分为作品征集、作品评审、初赛复赛以及颁奖和成果转化等阶段,详情在天津市文化和旅游局官方微博公众号发布。

法国钢琴家津门献艺



本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨日,法国钢琴家卢卡斯·德巴格个人独奏音乐会在天津大剧院音乐厅上演。

卢卡斯·德巴格在2015年首次参加柴可夫斯基国际音乐比赛时,便以“黑马”之姿脱颖而出,以“令人难以置信的天赋、艺术视野和富有创造力的自由”摘得桂冠。

音乐会上,德巴格为天津乐迷送上精心挑选的曲目组合。今年适逢“钢琴诗人”肖邦逝世175周年,同时也是最具法式韵味的作曲家福雷逝世100周年。他为观众带来了两位音乐家的代表作,并演奏了贝多芬的名作《e小调第27号钢琴奏鸣曲》。

76岁的评剧名家赵如意带领票友们学戏、排戏 “我要教大家唱明白戏”

本报记者 刘莉莉 摄影 姚文生

近来天气转凉,76岁的评剧名家赵如意仍不辞辛劳,带着中泰如意评剧社的成员们如火如荼学戏、排戏。天津是一方戏曲热土,不单舞台上名家辈出,民间爱好者亦是层出不穷。作为著名评剧表演艺术家赵丽蓉的亲传弟子,赵如意谨记师父教导,身体力行让艺术走进人民,代代相传。

剧社成员们都是票友,对评剧有热情,但艺术上零基础。于是,赵如意一字一句教他们怎么发音、如何行腔。渐渐地,大家也能唱得字正腔圆了,还通过学习《花为媒》中扇子的运用练习身形身段,越发找到舞台上的“范儿”。

前不久,记者来到剧社活动现场,赵如意正带着大家练唱《费姐》里的名段“姑妈有个好人缘”,这唱段经过数月的练习,大家唱得已是更有模有样。赵如意介绍,成员

们对学习评剧特别渴望,有的是从滨海新区赶来参加活动,每次来回都要花费5个小时,还有的是从唐山慕名而来。“令我感动的是,他们虽不以此作为职业,可依然非常执着。”赵如意说。

听闻老师此话,成员们感慨地表示:“遇到赵老师是我们的幸运。我们最开始就是喜欢唱、想唱,赵老师的悉心教学让我们从专业角度一下子提高很多,唱得好了,兴趣也更浓了。和赵老师在一起不仅是学习艺术,而且能收获快乐,把我们对生活的美好追求都调动起来了。”

教学中,赵如意一招一式都不马虎,不断亲身示范。有成员悄悄对记者说,和蔼可亲的老师在课堂也有特别严厉的一面。“我那是为了咱们戏曲能传得‘正’。”赵如意语重心长地说:“戏曲是历久弥新的中华文化,一定要好好传承,可是咱们错过了也不行,所以我要教大家唱明白戏,用心去唱。”



“天津银行·2024天津戏剧节”展演剧目 话剧《红楼十二官》首演

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)“天津银行·2024天津戏剧节”展演剧目话剧《红楼十二官》于11月23日、24日在红旗剧院首演。

该剧以《红楼梦》为创作原点,以原著中着墨不多的梨香院十二女伶为主角。她们虽身处富贵乡,却遭欺凌折磨,她们在台上唱戏,在台下演绎着自己的命运,追求自由平等的美好生活,想要突破这座锦绣樊笼。

该剧由天津评剧院青年团演员主演,“90后”主创和“00后”演员碰撞出话

剧、戏曲、舞蹈相互融合的创意火花。“戏曲演员饰演戏曲演员”也成为这部话剧的一个亮点,他们在剧中既有跨界演绎,也有本工展示,迈出探索创新脚步。

大幕拉开,芳官、龄官、藕官等十二女伶在充满东方美学意蕴的灵动诗意舞台中款款走来。在元妃省亲、藕官祭奠菡萏、龄官画蔷等一段段经历中,女伶们从初入贾府的谨小慎微,到梨香院学戏的青春无邪,再到抄检大观园之后被驱逐的绝望无奈,于一次次磨难中抗争着。



昨日,天津交响乐团“周日音乐下午茶”系列音乐会“新时代中国原创小提琴作品首演”暨“唐甜甜独奏音乐会”在天津音乐厅上演。

本报记者 张帆 姚文生 摄影报道

钢架雪车世界杯北京延庆站 中国女选手首获世界杯金牌

本报讯(记者 李蔚)日前,2024—2025赛季国际雪车联合会钢架雪车世界杯北京延庆站见证了中国队的一项历史性突破,在女子钢架雪车比赛中,21岁的中国选手赵丹以2分04秒27的总成绩夺冠,这是中国选手在女子钢架雪车项目上获得的首枚世界杯金牌。

在第一轮滑行中,赵丹以1分02秒24的成绩与英国选手弗雷亚·塔比特并列第一位。在第二轮,赵丹以1分02秒03完赛,再次位列31位参赛选手中的第一名,最终两轮滑行成绩相加,以总成绩第一名斩获冠军,这是她个人职业生涯中的首枚世界杯金牌,也是中国女子钢架雪车的首个世界杯冠军。赛后,赵丹表示:“今天滑出了最佳水平,能够在主场赛道夺冠是梦寐以求的时刻。在接下来的比赛中,我也要继续保持专注,更好地适应国外的赛道,力争取得好成绩。”

2018年,原本练习跳远的赵丹以跨界跨项选材的方式加入中国钢架雪车队,2022年北京冬奥会开幕式上,赵丹担任中国代表团旗手,并在北京冬奥会比赛中获得第9名。北京冬奥会后她的成绩不断取得突破。在上赛季钢架雪车世界杯北京延庆站的比赛中,赵丹就曾创造历史,获得女子钢架雪车亚军,成为中国首位获得钢架雪车世界杯奖牌的女子选手。

WTT福冈总决赛落幕 王楚钦“三连冠”王曼昱首夺金

国乒包揽男女单打冠军

本报讯(记者 苏娅娅)WTT(世界乒乓球职业大联盟)福冈总决赛昨天落幕,王楚钦4:0横扫日本选手张本智和,成功卫冕男单冠军,实现“三连冠”,就此锁定年终世界排名第一。王曼昱4:3力克队友陈幸同,首夺女单冠军。

自巴黎奥运会“球拍事件”以来,王楚钦经历了一段难熬的时光。他多次输掉外战,竞技状态令人担忧。出征总决赛前,中国男乒主教练王皓明确表示,王楚钦近期状态起伏是正常现象,运动员都会遇到阶段性问题,相信他会解决好。王楚钦也用实际行动回应教练的信任。

在国乒开局便陷入多场失利的被动情

况下,王楚钦顶住压力一路挺进男单决赛,4:0横扫张本智和,这也是他连续3年在WTT总决赛战胜对手。

赛后,王楚钦表示:“没想到能4:0获胜,对困难准备很充分。2024年对我来说是不平凡的一年,有好有坏,庆幸的是在年终还能摆出‘3’这个手势。”经历了此前艰难时光的历练,王楚钦如今更多了些沉稳。他表示:“未来希望能把更多精力投入球场上,让自己再出发,全力以赴去珍惜每一场比赛。”

王曼昱4:3战胜陈幸同,首次夺得WTT总决赛女单冠军。赛后,王曼昱表示:“非常激动,第一次夺得总决赛冠军,也



是一次突破。我们发挥出了100%的水平,最后能赢下来有运气的成分。近期没有给

自己设定具体目标,希望每一场比赛打得有价值,无论输赢注重过程。”

全国少数民族传统体育运动会 天津代表团斩获首个一等奖

一类拳项目三等奖。传统武术一直是天津代表团的优势项目。上届赛事,天津代表团在该项目上获得多个奖项。本次运动会,天津民族武术队期待实现突破。除竞赛类项目,本次运动会表演类项目也于今天轮番登场。天津代表团携传统体育非遗项目《官前中幡》以及《武举功夫》《津门翔翎》《眼儿都天津卫》《天津重刀

武术》在第一阶段的比赛中闪亮登场。在一阵阵铿锵有力的呐喊声中,运动员顺着高高的竹竿向上望,旌旗猎猎,上下翻飞。《官前中幡》这朵“非遗之花”在海南风情绽放。展现天津独特地域文化和民族风情的《眼儿都天津卫》也引来现场观众的阵阵掌声。重刀上雕刻的精美图案和纹饰,体现了回族文化的独特魅力。

男篮亚洲杯预选赛第二窗口期结束 中国男篮取得两连胜

于使用小个阵容,加上蒙古国队球员身材不高,使用更多的后卫球员有利于匹配对手阵容。本场比赛中国男篮在第一节后半程阵容位置有些混乱,被蒙古国队打出一波12:3的小高潮,比分差点被对手追上,但是胡金秋再次上场后,就让球队摆脱进球荒,并且队中还有胡明轩在外线连续命中三分球,一内一外形成呼应,“两胡”在比赛中成功连线,帮助球队打出一波进攻潮,

分差再度被拉开到21分,中国男篮一举锁定胜局。有了巨大分差保证,主教练郭士强继续轮番派上年轻球员,让他们增加比赛经验,为后面的比赛做好准备。本场比赛结束后,中国男篮在亚预赛第二窗口期两战全胜收官,目前以3胜1负位列小组第2,仅次于小组第1位的日本男篮。接下来,中国队将在明年2月下旬的第二窗口期主场迎战日本队,客场对阵关岛队。

男排联赛 客场2:3憾负河北队 天津男排遭遇第3败

本报讯(记者 梁斌)在昨天进行的2024—2025赛季中国男排超级联赛A级常规赛第8轮的比赛中,天津食品集团男排客场2:3憾负实力不俗的河北男排,遭遇队本赛季联赛第3场失利,5局比分为25:18、24:26、25:15、23:25和9:15。11月28日19:30,天津队将在A级常规赛第9轮主场迎战福建队。

首局和第3局,天津队用颇具攻击性的发球有效冲击河北队一传,拦防上有效抑制对手主要进攻人发挥,频频防反机会得分,以较大分差赢下两局。而河北队局末阶段把握住关键分,赢下第2局和第4局,将比赛拖入决胜局。决胜局,天津队一传受到冲击,一攻受阻,主场作战的河北队频频防反机会得分,以15:9赢下制胜一局。

此役,天津队4人得分上双,接应罗德里格斯得到全场最高的20分;主攻埃斯凡迪阿尔得到全场第2高的19分,发球得到全场最高的7分;主攻袁党毅得到15分;副攻组合陈龙海和张昕宇分别得到12分和7分。天津队此战进攻得分57:51领先,拦网得分9:10落后,发球得分11:9领先,自身失误双方各29次。

本报三亚11月24日电(记者 张璐璐)今天,第12届全国少数民族传统体育运动会在海南三亚展开第2个比赛日的争夺。天津民族武术队的赵兰兰、齐文在女子对练项目决赛中发挥出色,为天津代表团斩获本届全国少数民族运动会的首个一等奖。

女子对练决赛中,天津选手赵兰兰、齐文战斗力十足。经历了无数次的排练与磨合,她们彼此之间的默契配合恰到好处,展现出武术的力量与美。最终,二人凭借优雅的表现和翻转的技艺,赢得一等奖。此外,天津民族武术队的穆凯获得男子传统

本报讯(记者 李蔚)昨天,2025男篮亚洲杯预选赛C组小组赛中,中国队在蒙古国首都乌兰巴托以90:52大胜蒙古国队,取得两连胜。

本场比赛赛前,教练组针对对手做出人员调整,后卫徐杰替换前锋付豪进入大名单。最终对阵蒙古国队的12人名单中有多达6名后卫,分别是高诗岩、胡明轩、廖三宁、王岚欽、程帅彭、徐杰;前锋位置上则是张宁、朱俊龙、曾凡博,中锋有胡金秋、杨瀚森、余嘉豪。另外,中国男篮启程赶赴客场蒙古国前有3人离队,分别是邹雨宸、陆文博以及刘礼嘉。

现役男篮主帅郭士强喜欢使用有拼劲的球员,这一点从未变过,而郭指导也热衷

Advertisement for Weihai City Commercial Bank (威海市商业银行) featuring a loan product. It includes the bank's logo, slogan '梦想之路 威银同行', and details about a '个人贷款产品' (Personal Loan Product) with features like fast approval and flexible terms. It also lists branch locations across various districts in Weihai.